

## 查行李就像查快递 福州机场上线 行李全流程跟踪系统

本报讯(记者 宋亦敏)近日,记者从福州机场获悉,福州机场行李全流程跟踪系统正式上线,成为华东地区首家行李全流程跟踪系统通过民航局行业验收和投用审查的机场,进一步提升行李处理效率、升级旅客服务体验。

在福州机场,记者看到,来自江苏的旅客刘先生正在查看自己行李的运输状态,只见他用手机扫了行李牌,就弹出了行李的具体流转信息。

刘先生称,他因工作经常往返福州、上海两地,以前要到达目的地后,才能知道自己的行李信息。如今,办完托运,打开手机,随时能看到行李运输轨迹;下了飞机,马上就能锁定行李的位置。“查行李就像查快递,各个移动节点清晰有序,出现问题还能立即反馈给工作人员快速处理。”

据了解,福州机场行李全流程跟踪系统通过RFID技术实现了行李的实时跟踪,显著提升了行李处理效率 and 安全性。系统能够准确记录行李在机场各环节的流转时间,并拍照绑定,确保行李状态的实时监控。此外,系统后台的便捷操作让工作人员能够快速掌握行李状态,有效预防错运行李,减少损失。可疑行李辅助分拣流程进一步增强了安检环节的安全性。旅客通过福州机场官方微信小程序,可以轻松查询行李的实时运输状态,极大提升了服务体验。

“本次启用的旅客行李全流程跟踪系统,经过前期大量旅客调研,分别在行李转盘等待时间、行李完好程度等旅客关切要点做了提升,新系统上线以来,收到不少乘机旅客的点赞。”福州机场相关负责人表示,未来,福州机场将进一步探索智慧化建设之路,用科技赋能旅客美好出行体验。

## 违规存放燃气气实瓶 一供气站点被处罚

本报记者 曾建兵 通讯员 郑戎

近日,仓山区城管部门接到区建设部门案件移送材料,某液化石油气供气站点违规存放燃气气实瓶,超出国家标准规定的站点容积上限0.5285立方米,至发现时未发生燃气安全事故。执法人员对该供气站点负责人进行普法教育,并依据相关法规,责令其限期改正,对其处以1万元罚款处罚。

**案例点睛**  
《福建省燃气管理条例》第四十二条第五项规定,瓶装燃气经营企业不得有下列行为:(五)违反规定存放燃气气实瓶。  
《福建省燃气管理条例》第五十七条第七项规定,燃气经营企业有下列行为之一的,由县级以上地方人民政府燃气行政主管部门或者其他有关部门依法责令限期改正,并处以一万元以上五万元以下的罚款;对用户造成损失的,应当予以赔偿:(七)违反本条例第四十二条规定的。

## 法治福州·“谁执法谁普法”之窗

市委依法治市办 市司法局 福州日报社

## 道德评议树榜样 移风易俗倡新风

马尾亭江长柄村以文明乡风建设推动乡村振兴

本报讯(记者 林榕昇)“细心孝顺的女儿杨美钗尊老敬老,杨修旺、张玉霖夫妻和睦,环卫工人卓伙官、曾庆凤夫妇职业道德高尚……我们应该向这些榜样学习。”近日,在马尾亭江镇长柄村道德评议会上,村干部、党员、村民代表等积极评议身边的好人好事。这已成为该村营造文明新风的有效方式。

道德评议会上,大家围绕村容村貌、邻里和谐、榜样事迹、遵纪守法、文明礼貌、崇尚科学、勤俭持家、环境卫生等内容开展评议,晒幸福、比孝道,同时也对不文明现象进行批评教育,以道德评议的力量推进移风易俗、摒弃陈规陋习。

长柄村村委副主任欧锋介绍,长柄村平均每季度都会在村新时代文明实践站组织道德评议会。村民们畅所欲言身边的好人好事,推荐“道德评议模范户”和“星级文明户”,进行宣传表彰。

过去,邻里纠纷和村民陋习成为困扰基层治理的难题。近年来,长柄村组建道德评议会,发挥道德评议会、红白理事会、老人会成员的力量,化解了村民的揪心事、烦心事,不断促进乡村精神文明建设。长柄村道德评议会还不断发掘好人好事,选树先进典型,还将评议出来的各类典型放在村公示栏展示,让广大村民学有规范、行有标尺。

通过文明乡风建设,村民积极参与环境卫生整治和乡村公园建设,激活乡土文化元素。如今,长柄村处处干净整洁,房屋错落有致,道路两旁的绿植与青砖黛瓦相映成趣,呈现出一幅生机勃勃的乡村振兴画卷。

# 勾勒健康水平持续上扬新曲线

## “健康中国 我们行动”福建省全民健康素养宣传月暨第四届海峡健康节在榕启动

本报记者 林文婧 见习记者 傅亦静

今年6月是全国首个全民健康素养宣传月,主题是“提素养促健康”。昨日,“健康中国 我们行动”2024年福建省全民健康素养宣传月暨第四届海峡健康节在榕启动。让我们透过此次活动,看福建如何勾勒出人民健康水平持续提升的曲线。

### 市民“赶集”忙

#### 中医药文化受捧

昨日,在福建博物院林则徐像广场,一场健康值拉满的集市热闹开市,健康体检、中医非遗技艺展示、养生药膳品鉴等30多个摊位一字摆开。记者观察到,中医药非遗技法体验区人山人海,市民“赶集”热情高涨。

当天,省级非遗周氏喉科的第六代、七代传承人集体亮相,回答群众咽喉问题的咨询,并邀请周氏喉科传承工作室的三名学生,带领市民一起做咽喉操。

“这套咽喉操很简单,把复杂的中医理论简单化,能改善慢性咽喉炎,太神奇了!”陈琦老人带着孙子参与,爷孙俩颇为兴奋。

同样兴奋的还有福州市民李昱,“中医博大精深,我们每个人都应该学中医知识,把我们的



市民参与互动健康游戏。本报记者 池远摄

中医药文化发扬光大”。

活动中,尚干林氏中医外治传承人林祥松、南少林骨伤流派传承工作室骨伤康复一科副主任医师刘金勇也频频支招,让中医药文化被更多人看见。

现场,安利福建分公司设置了八个趣味打卡点,通过互动游

戏和专家讲解,让市民“零距离”接受健康知识。

### 打造大健康社群

#### 城市品质再提升

促进健康,不仅要靠医疗卫生的“小处方”,更要靠社会综合治理的“大处方”。福建如何破题?

记者从活动现场获悉,安利公司近年来积极投身健康中国行动,通过“线上+线下”同频共振,打造大健康社群,深化大健康战略,为健康城市的构建添砖加瓦,共创健康美好生活。

在线上,安利公司成功开发上线“我们行动啦”微信小程序,为市民提供便捷的健康生活方式打卡互动平台,带动千百万人一起行动,鼓励参与者争做健康达人。“市民可以在小程序参与免费健康测评,全面了解自己的健康情况。不仅如此,小程序还提供

许多免费课程,为的就是让更多人受益。”安利中国福建/江西总监黄健安说。

目前,安利已有6万多名工作人员通过培训和认证成为专业的营养健康顾问,在福州就有近1400名。如何充分发挥他们的作用,形成更强带动效应?当天,安利福建健康志愿服务分队成立,开启全省首批健康社区共建工作。

“我们组建并运营着成千上万的大健康社群,或走进社区,或联动全省各地的健康促进科普基地,或依托安利体验馆,举办一系列公益营养讲座、科普展览、免费体检等活动,带着大众一起学习健康、践行健康、传播健康,让提升健康素养成为新风尚。”安利福建健康志愿服务分队队长吴思明说。

目前首批共建的社区包括福州市鼓楼区华大街道屏东社区、洪山镇大凰山社区,福州市台江

区洋中街道金斗社区,南平市建阳区崇阳街道云谷社区,宁德市东侨经济技术开发区迎宾社区。

### 筑牢根基

#### 健康中国可见可感可期

昨日活动中,来自15家医院的58名医生联合义诊,为群众提供健康咨询,省计生协会、省疾控中心、省血液中心等单位进行科普宣传,让居民在家门口享受优质医疗服务,感受稳稳的“医”靠。

如何凝心聚力播撒健康种子,系统提升全民健康素养?近年来,省委、省政府先后制定出台了多个文件,明确把提高居民健康素养作为“健康福建”建设的一项重要行动来推进。监测数据显示,2023年福建省居民健康素养水平提升至30.27%,高出2023年全国平均水平0.57个百分点。我省居民健康素养水平实现了连续13年稳步提升。

省疾控中心健康教育所所长陈锦辉说:“一直以来,省疾控联合《福州日报》、各级医疗机构进校园、进社区、进企业,开展各种形式的活动。希望通过与媒体的联动,让群众掌握更多的健康知识,树立健康的生活方式。”

“安利从创立之初,就致力于服务大众健康。帮助更多人过上更健康、更美好的生活,是我们不变的初心。”黄健安表示,安利致力于推进健康知识普及,提升全民健康素养,携手《环球时报》、中国健康教育中心等,将开展十余年的“营养中国行”营养健康科普活动升级为“健康中国 我们行动”项目,该项目已在全国百余个城市留下足迹,惠及过亿民众。“我们希望继续与社会各界携手并进,为2035年基本建成健康中国的目标作出贡献。”黄健安说。

## 我省提高退休人员基本养老金

本报讯(记者 林晗)日前,省人社厅、省财政厅发布关于2024年调整退休人员基本养老金的通告。

据悉,此次调整范围为2023年12月31日前已按规定办理退休(含退职)手续并按月领取基本养老金的退休人员。此次调整采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的办法,兼顾公平与效率,企业和机关事业单位退休人员同步同办法调整。月增加标准由定额调整和挂钩调整构成,对符合条件的人员予以适当倾斜。

定额调整部分,退休人员每人每月按33元调整增加。

挂钩调整部分,与退休人员本人基本养老金挂钩调整部分,退休人员按本人2023年12月基本养老金标准的1.29%调整增加。与退休人员本人缴费年限(含视同缴费年限,下同)挂钩调整部分,月增加标准按退休人员本人缴费年限每满一年发给1元。缴费年限累计后剩余月数为6个月以内的,按半年计算,发给0.5元;7个月以上,不足1年的,按1年计算,发给1元。退休

人员的入伍时间以退休审批或核定养老金时组织认定的为准。

适当调整部分,在2023年1月1日至12月31日期间达到70周岁的退休人员,在本次定额调整、挂钩调整的基础上每人每月增发40元。对2023年12月31日以前办理退休手续的企业军转干部,2023年12月本人基本养老金低于2023年全省企业退休人员月人均基本养老金水平的,先补齐至2023年全省企业退休人员月人均基本养老金水平,再参加本次基本养老金调整。

## 福州公积金缴存基数上限调整

本报讯(记者 赖志昌)27日,福州住房公积金管理委员会发布通知,调整2024年度福州住房公积金缴存基数。

2024年度福州公积金缴存基数上限由2023年度的28062元调整为29961元,月缴存额上限相应由6734元调整为7190元。住房公积金缴存基数下限仍为1960元,月缴存额下限仍为196元。

7月1日至8月31日,缴存单位可登录福州住房公积金网上办事大厅线上办理,也可到单位各自

住房公积金的开户银行服务网点柜面,申请办理缴存基数调整业务。

此外,我市灵活就业人员住房公积金缴存基数由个人申报,其缴存基数上下限按照单位缴存职工缴存基数上下限标准执行。灵活就业人员的住房公积金缴存比例及其月缴存额计算口径按照《福州市灵活就业人员缴存使用住房公积金管理办法》(榕公积金管委规〔2023〕3号)规定执行。

## “48年,我们终于找到他了”追踪

## 退役军人事务部门和本报等单位共同助力 林传祥烈士“回家”了

本报讯(记者 张铁国 通讯员 陈汉琳)菊花朵朵,寄托无尽哀思。28日,连江县官坂烈士陵园内,社会各界人士迎接林传祥烈士魂归故里。

林传祥烈士系连江县黄岐镇海丰社区人,1953年出生,1973年1月入伍,系原中国人民解放军89326部队(铁道兵6师26团)汽车2连战士,1976年1月在修建南疆铁路时牺牲,年仅23岁。去年8月,新疆巴音郭楞蒙古自治州热心志愿者谢丛军通过不懈努力,在新疆和静县巴伦台原铁道兵6师26团修建铁路营地山坡下找到林传祥烈士墓。随

后,新疆维吾尔自治区退役军人事务厅致函福建省退役军人事务厅,希望帮助寻找烈士亲属。在福州市退役军人事务局和本报等单位的积极努力下,终于找到烈士继子陈依勇(本报2023年12月20日曾作报道)。今年初,闽疆两地退役军人事务部门启动烈士迁葬事宜。

“经过与新疆和静县退役军人事务局及烈士亲属商议,6月24日早上6点我们从长乐机场乘机前往新疆,将林传祥烈士骨灰接回连江安葬。”市退役军人事务局优抚褒扬处处长王荣兵说,这是福州市烈士纪念馆保护中心成立后,

启动三年(2024—2026)为烈士寻亲规划所做的一项重要工作。

6月28日,长眠天山48载的林传祥烈士终于魂归故里。当天下午,省、市、县三级退役军人事务部门等在官坂烈士陵园举行林传祥烈士骨灰安葬仪式。连江县驻军部队、烈士生前战友、烈士亲属代表、社会各界人士等参加。全体人员肃立向烈士默哀,并向烈士墓敬献鲜花,告慰英烈忠魂。

“多亏各级退役军人事务部门和党报的帮忙,爸爸终于回家了,我们家属的心愿也圆了。”林传祥烈士的继子陈依勇说。



社会各界群众敬献鲜花。陈汉琳摄

## 癫痫关爱日 癫痫诊疗学术讲座在榕举办 医学博士支招正确认识癫痫

救处理、癫痫共患病、长程视频脑电图的正确判读作了研究和讨论,并分享了假性癫痫发作、儿童自限性(良性)癫痫、儿童失神发作、微创癫痫外科等癫痫病例,旨在提升基层医疗机构癫痫诊疗水平和服务能力,共同构建我省儿童癫痫规范诊疗网络。

国内癫痫治疗领域知名专家宋施委博士介绍,癫痫俗称“羊角风”或“羊癫风”,是多种原因导致

的脑部神经元高度同步化异常放电,导致短暂的大脑功能障碍的临床综合征。

“癫痫发作,按照程度,有大发作和小发作之分。每次大发作的表现,也可能因发作时长的不同而有所区别,并不会引起全身抽搐、牙关紧闭等。”宋施委说,具体而言,癫痫可以表现为任何形式,小发作可以是一个愣神发呆,一个突然间的恶心头闷,也可以是一个

微小的动作异常等。孩子刷牙时突然手抖把牙刷丢掉,吃饭时突然把筷子扔出去,这也可能是一次癫痫大发作的表现。

如何初步鉴别癫痫?“鉴别癫痫要注意发作性、刻板性、短暂性三个原则。”专家提醒,一是发作性,癫痫发作是一种突然发生的脑功能紊乱,患者在发作期间可能出现一项或多项症状,发作结束后恢复正常;二是刻板性,指的是癫痫

至少在一段时间内,每次发作时的症状和表现都比较相似,不会因时间和环境而有所不同;三是短暂性,癫痫发作时间通常很短,一般在几秒钟到一分钟之间。

据介绍,脑电图检查并结合症状,是诊断癫痫的主要办法。癫痫的治疗方法,则包括药物治疗和手术治疗。值得注意的是,不少癫痫患者还可能同时患有其他疾病,因此一定要重视检查、多病同治。